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ВИКОРИСТАННЯ УКРАЇНСЬКИХ НАРОДНИХ ТРАДИЦІЙ У ПРОЦЕСІ 

НАЦІОНАЛЬНОГО ВИХОВАННЯ 

 

У сучасних умовах освіти особливе значення надається розвитку творчого 

потенціалу молодших школярів. Цей процес є важливим елементом всебічного 

розвитку особистості, сприяє формуванню критичного мислення, вміння 

вирішувати нестандартні завдання та адаптуватися до швидкозмінного світу. 

Одним із ефективних інструментів для реалізації цієї мети є інтегрований курс 

«Я досліджую світ», який впроваджений у початковій школі в рамках Нової 

української школи (НУШ). 

Курс «Я досліджую світ» об’єднує природознавчі, соціальні, технологічні 

та мистецькі компоненти, що дає можливість учням розвивати цілісне бачення 

навколишнього світу. Він спрямований на розвиток ключових компетентностей, 

таких як уміння вчитися протягом життя, ініціативність, підприємливість, 

соціальні та громадянські компетентності. Завдяки використанню інтерактивних 

методів навчання, проектної діяльності та дослідницького підходу, учні мають 

змогу розвивати свою креативність та самостійність. 

У дослідженні розвитку творчого потенціалу молодших школярів 

засобами інтегрованого курсу «Я досліджую світ» значний вклад зробили кілька 

http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?C21COM=2&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&IMAGE_FILE_DOWNLOAD=1&Image_file_name=PDF/Mir_2011_12_36.pdf
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науковців. Так, Л.І. Даниленко у своїй праці «Інтегроване навчання як засіб 

розвитку творчого потенціалу учнів початкової школи» акцентує увагу на 

важливості використання інтерактивних методів та проектної діяльності для 

стимулювання креативності учнів (Даниленко, Л.І., 2018). В свою чергу, 

Н.М. Бібік у статті «Курс «Я досліджую світ»: інтеграція знань і розвиток 

компетентностей молодших школярів» детально аналізує методичні підходи до 

інтеграції знань з різних галузей та їх вплив на розвиток ключових 

компетентностей та творчих здібностей школярів (Бібік, Н.М., 2019). 

О.В. Савченко, у роботі «Інноваційні підходи до викладання курсу «Я досліджую 

світ» у початковій школі», досліджує впровадження інноваційних педагогічних 

технологій, які сприяють розвитку критичного мислення та творчого потенціалу 

дітей (Савченко, О.В., 2020). Праці цих науковців є важливими джерелами для 

розуміння та вдосконалення методик розвитку творчості у молодших школярів 

через курс «Я досліджую світ». 

Інтерактивні методи навчання є ключовими в розвитку творчого 

потенціалу молодших школярів. Використання інтерактивних технологій, таких 

як обговорення в групах, дебати, рольові ігри, дозволяє активізувати пізнавальну 

діяльність учнів, сприяє формуванню критичного мислення та творчої уяви. 

Наприклад, під час обговорення в групах учні вчаться висловлювати свої думки, 

аргументувати свою позицію та вислуховувати інших, що сприяє розвитку 

комунікативних навичок і креативності. 

Проектна діяльність є ефективним засобом для розвитку творчого 

потенціалу учнів, оскільки вона передбачає самостійну роботу над вирішенням 

певної проблеми або завдання. У рамках курсу «Я досліджую світ» учні можуть 

займатися дослідницькими проектами, які охоплюють різні аспекти 

навколишнього світу. Наприклад, учні можуть досліджувати екологічні 

проблеми своєї місцевості, вивчати історичні пам’ятки, проводити експерименти 

та спостереження за природними явищами. Така діяльність сприяє розвитку 

самостійності, відповідальності, творчого підходу до вирішення завдань. 

Інформаційно-комунікаційні технології надають широкі можливості для 

розвитку творчого потенціалу учнів. Використання мультимедійних 

презентацій, інтерактивних завдань, освітніх програм та онлайн-ресурсів сприяє 

активізації пізнавальної діяльності, розвитку уяви та творчих здібностей. Учні 

можуть створювати власні проекти, використовуючи різні ІКТ-інструменти, такі 

як відеоредактори, програми для створення презентацій, графічні редактори, що 

розвиває їхні навички роботи з сучасними технологіями. 

Міждисциплінарний підхід у навчанні дозволяє учням інтегрувати знання 

з різних предметів та застосовувати їх на практиці. Курс «Я досліджую світ» 

передбачає поєднання природничих, соціальних, технологічних та мистецьких 

компонентів, що сприяє формуванню комплексного бачення світу. Наприклад, 

під час вивчення теми «Екологія» учні можуть досліджувати вплив людської 

діяльності на навколишнє середовище, використовувати математичні 

розрахунки для аналізу даних, створювати мистецькі проекти на екологічну 
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тематику. Такий підхід сприяє розвитку аналітичних навичок, критичного 

мислення та творчої уяви. 

Організація творчих майстер-класів та інтерактивних заходів є важливою 

складовою курсу «Я досліджую світ». Учні можуть брати участь у різних 

майстер-класах, де вони вчаться створювати власні вироби, малюнки, 

експериментувати з різними матеріалами та техніками. Інтерактивні заходи, такі 

як квести, ігрові уроки, виставки, допомагають учням розвивати креативність, 

здатність до командної роботи, вміння вирішувати нестандартні завдання. 

Фольклор та мистецтво є потужними інструментами для розвитку творчого 

потенціалу молодших школярів. Використання народних казок, пісень, танців, 

традиційних ремесел у навчальному процесі допомагає дітям глибше зрозуміти 

культурну спадщину свого народу, розвиває їхню уяву та творчі здібності. 

Наприклад, під час вивчення теми «Українські народні традиції» учні можуть 

брати участь у театралізованих виставах, створювати власні казки та малюнки на 

основі народних сюжетів, що сприяє розвитку їхнього художнього смаку та 

креативного мислення. 

Отже, курс «Я досліджую світ» є ефективним інструментом для розвитку 

творчого потенціалу молодших школярів. Він забезпечує інтеграцію знань з 

різних галузей, використання інноваційних методів навчання та стимулює 

розвиток креативності та критичного мислення у дітей. Для досягнення 

найкращих результатів рекомендується активне використання інтерактивних 

методів, проектної діяльності та міждисциплінарних підходів у навчальному 

процесі. 
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